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TORNATA DELL' 11 DICEMBRE 1868 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi. — Istanza del deputato ̂ Lariotti. = Seguito della discussione generale dello schema di 
legge per il riordinamento delVamministrazione centrale e provinciale — Discorso del deputato Pianciani 
contro il progetto, e suo voto motivato per il rinvio del medesimo alla Commissione. — Presentazione della 
relazione sullo schema di legge per un trattato di commercio col Governo di Tunisi —Presentazione di un 
disegno di legge per Vesercizio provvisorio del bilancio. — Discorso del deputato Berti in opposizione di 
alcuni principii del progetto — Discorso del deputato Givinini in risposta agli opponenti e in difesa dello 
schema — Discorso del deputato La Cava contro il medesimo. 

La seduta è aperta al tocco. 
MASSARI G., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
BERTEA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12.388. Tremila cittadini appartenenti alla guardia 

nazionale delle varie provincie del regno si rivolgono 
ai rappresentanti della nazione, perchè vogliano invi-
tare il Governo a proporre al Parlamento una nuova 
legge organica della cittadina milizia in surrogazione 
di quella del 4 marzo 1848. 

12.389. Il Consiglio comunale di Colorno, provincia 
di Parma, fa istanza acciocché, in vista della calamità 
toccata a quegli abitanti per le ultime inondazioni del 
Po, sia accordato il condono della contribuzione di 
ricchezza mobile pel 1868, ed un'adeguata riduzione 
sulle imposte delle terre e dei fabbricati pel 1869. 

i 
ATTI DIVERSI 

PRESIDENTI!. L'onorevole Lampertico per domestici 
affari domanda un congedo di cinque gj'ornL 

(È accordato.) 
MAR10TTI. Prego l'onorevole presidente a voler sol-

lecitare la Commissione che fu eletta dagli uffici per 
riferire intorno al progetto di legge che s'intitola, Con-
validazione del regio decreto 22 settembre 1867, n° 3956 
sul riordinamento dell'amministrazione della pubblica 
istruzione, affinchè presenti la sua relazione. Tanto 
più che il ministro della pubblica istruzione, l'altro 
giorno, sollecitò la Commissione per il riordinamento 
della istruzione secondaria a fare il medesimo. 

Parendomi che ambedue i progetti abbiano una 
grande attinenza fra loro, sarebbe conveniente che la 
discussione dell'uno seguisse quella dell'altro. 

PRESIDENTE. La Presidenza si darà pensiero di sol-
lecitare la Commissione incaricata dell'esame del di-
segno di legge accennato dal deputato Mariotti, onde 
voglia presentarne la relazione al più presto possi-
bile. 

MERIZZI. Domanderei che fosse dichiarata d'urgenza 
la petizione per la riforma della legge sulla guardia 
nazionale. L'esistenza di una legge che non può in al-
cun modo essere eseguita è di un danno così generale, 
che la mia domanda non ha bisogno di maggiore giu-
stificazione. 

(È dichiarata urgente.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Curti ha presentato un pro-

getto di legge, che sarà inviato al Comitato privato. 
L'onorevole Alippi ha facoltà di parlare. 
ALIPM. Ebbi l'onore di presentare un progetto di 

legge relativo alle iscrizioni e rinnovazioni delle ipote-
che, e per isvolgerlo io sono a disposizione della Ca-
mera. 

PRESIDENTE. Il disegno di legge presentato dall'ono-
revole Alippi è stato già esaminato dal Comitato pri-
vato, che ne ha autorizzata la lettura, e fu letto nella 
seduta pubblica di ieri. Quindi, se non vi è opposizione, 
10 svolgimento di quel progetto si metterà all'ordine del 
giorno dopo le materie che già vi sono iscritte e quando 
potrà intervenire alla seduta l'onorevole guardasigilli 
11 quale al presente ò trattenuto in Senato. 

ALIPPI. Ripeto che, quando la Camera vorrà accor-
darmi dieci minuti, io sono disposto a svolgere il mio 
progetto. 

CtìSTAHEZZANA. Il municipio di Colorno, colla petizione 
12,389, faceva istanza al Parlamento perchè, in -vista dei 
gravi danni recati a quel territorio, non che a buona 
parte della borgata capoluogo, in seguito delle inon-
dazioni del Po avvenute ripetutamente nell'ottobre e 
nel novembre di quest'anno, piacesse al medesimo di 


